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IV COMMISSIONE CONSILIARE 

Pubblica istruzione, Beni e attività culturali, Sport e tempo libero, Diritto alla salute, 
Politiche di solidarietà, Casa, Rapporti con l’ASL e Società della salute 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 20 FEBBRAIO 2018 

 

L’anno 2018 il giorno 20 del mese di febbraio alle ore 17.00, è stata convocata la 4a Commissione 
consiliare nella Sala Riunioni dei Gruppi consiliari, posta al secondo piano del Nuovo edificio 
comunale, sito a Sesto Fiorentino in piazza Vittorio Veneto n. 1. 

 

Sono presenti i consiglieri (vedi foglio presenze allegato): 

Gabriella Bruschi (presidente) 
Mara Pacchiarotti 
Marco Salvadori 
Giuliano Gambacorta 
Marco Marzocchini 
Cristina Conti 
Serena Terzani 
Alessio Bassi 
Pietro Pompeo Cavallo 
 

Partecipa alla seduta l’Assessore a Fondi europei, partecipate, personale, trasparenza 
amministrativa, servizi demografici, URP, innovazione, Massimiliano Kalmeta e la Dirigente del 
Settore Risorse finanziarie e del Settore politiche educative, culturali e sportive, Arianna Guarnieri. 

Assiste alla seduta come uditore Marco Allegrozzi. 

La seduta ha inizio alle 17:10 

BRUSCHI – Buongiorno a tutti, comunico che il Sindaco non potendo essere presente ha delegato 
l’assessore Kalmeta che è qui con noi e abbiamo anche la dirigente Guarnieri che potrà esserci 
d’aiuto per chiarirci eventuali dubbi sulla delibera in oggetto. Ricordo che a settembre scorso è stata 
approvata con delibera la fusione tra la società Doccia Service srl e l’Azienda Farmacie e Servizi 
spa che dovrà completarsi entro settembre 2018. Nel frattempo i servizi culturali e bibliotecari 
saranno affidati in gestione a Doccia Service srl. 
Do la parola all’assessore per entrare più nel merito. 
KALMETA – Aggiungo solo che, come già detto, in attesa del completamento del percorso di 
fusione delle due società partecipate - già discusso insieme l’anno passato – abbiamo ravvisato la 
necessità, per garantire la continuità dei servizi, di riaffidare per il periodo ponte la gestione delle 
attività culturali e bibliotecarie a Doccia Service srl. Ricordo che, ai sensi di quanto impone la 
normativa, sono stati approvati il regolamento e le modalità necessari e la società è stata iscritta 
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all’elenco ANAC (come già discusso in precedenti commissioni) e abbiamo valutato l’economicità 
del servizio così come gestito, raffrontando costi e benefici come previsto dal dlgs n. 50/2016. 
 
GUARNIERI – La scelta strutturale fatta a suo tempo e riconfermata con questa delibera è 
privilegiare una società in house per basare il servizio su condizioni di conoscenza del patrimonio, 
competenza professionale e continuità nel tempo. Essendo comprovato che la gestione svolta ha il 
requisito fondamentale della economicità, si riconferma questa scelta. 
 
BRUSCHI – Ci sono domande? 
PACCHIAROTTI – Ho un dubbio sul protocollo di collaborazione citato nella relazione tra Doccia 
Service srl e il Liceo Agnoletti che prevede quattro percorsi diversi e la partecipazione di otto 
studenti nel mese di giugno. Il dubbio è relativo all’inserimento di studenti con disabilità di cui si 
parla subito dopo e che sembra rapportato anche a altri istituti del territorio: c’è un coinvolgimento 
anche di altri istituti oltre al Liceo? 
 
KALMETA – Stiamo cercando di realizzarlo con tutti gli istituti. Per garantire un’effettiva 
alternanza scuola/lavoro che sia davvero utile per gli studenti, ed evitare situazioni di svilimento dei 
ragazzi, lo strumento va usato con molta cura, cercando di garantire un vero arricchimento 
formativo dei ragazzi.  
 
TERZANI – Fu deciso anni addietro di creare Doccia Service srl ed esternalizzare il servizio 
bibliotecario e culturale. È una biblioteca che funziona e fa tante attività con impegno e risultati 
positivi a fronte di un contratto abbastanza buono. Quello che mi colpisce è che si tratta di personale 
con orario molto flessibile, che permette di organizzare attività anche serali o festive senza ricorrere 
al lavoro straordinario. Quindi oggi ci ritroviamo con del personale che ha un contratto diverso da 
quello dei dipendenti dell’ente. 
KALMETA – Per far fronte ad attività così diverse è importante trovare forme che tutelino la 
possibilità di proporre anche iniziative fuori dagli orari lavorativi usuali ma che garantiscano altresì 
i diritti del personale e il loro benessere psicofisico. Non si è trattato proprio di una 
esternalizzazione, perché la scelta è stata necessaria per gestire un’importante polo bibliotecario e 
culturale che offre servizi anche in fascia oraria non classica. All’epoca si sarebbe potuto 
modificare gli orari del personale per garantire copertura in tutti i momenti, oppure ricorrere al 
mercato privato, oppure - come si è scelto - non disperdere una realtà già creata sul territorio. E 
questo anche grazie allo sforzo dello stesso Comune di Sesto Fiorentino che aveva già proposto 
percorsi formativi per creare capacità professionali e che nel lungo periodo hanno dato ottimi 
risultati e consentito di erogare un servizio molto apprezzato. 
TERZANI – La scelta fatta nel passato era motivata anche dal fatto che i dipendenti andavano in 
pensione e non potevano all’epoca essere assunte altre persone.  
E voglio poi ricordare anche il grande apporto della Società della Biblioteca circolante di Sesto 
Fiorentino e di tutti i suoi volontari. 
KALMETA – Siamo molto fortunati e ben contenti di ospitare la Società della Biblioteca circolante 
e collaborare con loro su diverse iniziative perché è una presenza sul territorio molto importante e 
da tutelare. 
 
BRUSCHI – La relazione è molto completa e comprensibile. La scelta è stata proprio di basare 
questo servizio sulle competenze professionali e questo patrimonio umano è assolutamente da 
valorizzare. Se non ci sono altre domande, direi di passare all’approvazione dei verbali delle sedute 
precedenti (11 maggio 2017 e 20 dicembre 2017). 
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In seguito al confronto con i consiglieri, viene deciso di rimandare l’approvazione dei verbali alla 
prossima seduta poiché alcuni consiglieri non hanno avuto modo di visionarli a causa di difficoltà 
nella connessione con l’intranet del Comune dove erano state caricate le bozze dei verbali. 
 
 
LA SEDUTA È CHIUSA ALLE ORE 17:35 

 

La segretaria della Commissione 

Maria Cristina Montanari 

 

La Presidente della Commissione 

Gabriella Bruschi 

 

 


